

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся
№ 137
6451
Суббота, 14 ноября 1942 года
Год издания XIII
Цена 15 коп.

Работать точно по графику

В первые дни ноября коллектив нашего завода вышел по графику и нарушил ритм работы, — не смог сразу освоить новое сложное задание. Это создало серьезную угрозу выполнению обязательств, взятых на ноябрь.

Требовалось в кратчайший срок освоить и подготовить сложный узел. Над разрешением этой задачи по-боевому поработали инженеры-технологи тов. Новиков и Теняла, товарищи Шумалов, Тарасов, Зупин, Парамонов и Барнапов. Они работали по счислению со временем, сутками не уходил с цеха, но с поставленной задачей все же справились. Узел был изготовлен. Этим они ускорили узкое место, и 11 ноября ночью завод вновь вошел в график.

Энтузиасты производства, воодушевленные историческим докладом товарища Сталина и его высокой оценкой работы нашего советского гилла, работали самоотверженно, и решили трудную задачу.

Доклад товарища Сталина вызвал на заводе всеобщий патристический подъем. Механический цех, где начальником тов. Гошкин, в первую очередь был отсталым. Сейчас здесь по-боевому работает работа. Коллектив цеха взял обязательство перевыполнить программу ноября и

с 10 ноября подавать важнейшие детали строго по графику и количеству. Командир производства взял обязательство обучить стахановцев тов. Осипову и Селезневу одновременной работе на трех станках разного типа. В цехе организовано две стахановские школы. Школой революционеров руководит тов. Сабуров, школой токарей — тов. Гусев.

В цехе коллектив завода взял обязательство перевыполнить ноябрьский план и досрочно выполнить годовую программу. В октябре завод выполнил план по всей промышленности. В этом месяце коллектив также обязуется строго выдерживать установленную норму. Отныне из основных обязательств является: не иметь ни одного рабочего и работника, не выполняющего нормы. Для обучения молодых рабочих на заводе организованы стахановские школы.

Коллектив нашего завода, воодушевленный докладом и призывом товарища Сталина, будет работать еще лучше, отдавая все свои силы на пользу фронта, на скорейший разгром немецких гитлеровских мерзавцев.

М. ФИЛИПОВ,
Секретарь парторганизации И-ского завода.



На нашем заводе хорошо организовано изучение доклада товарища Сталина. На снимке: meeting у одного цеха. Доклад товарища Сталина звучит в начале цеха тов. Зинков В. С.

Советский тыл крепок и организован, как никогда

Война является величайшим испытанием для любого государства. Испытанием его вооруженных сил. Испытанием их тыла.

В ходе войны с немецкими оккупантами на долю нашего тыла выпали серьезные испытания. Врагу удалось временно захватить часть нашей территории. Но ему не удалось подорвать тыл нашего фронта, и социалистическое государство нашло в себе достаточно сил, чтобы преодолеть возникшие трудности. Гигантская организаторская работа нашей партии и Советского государства за время войны в направлении мирного строительства обеспечила укрепление тыла для нашего фронта. Опыт войны закалял наше государство.

Наша страна воюет и строит. Тыл поддерживает фронт. Миллионы советских людей честно и самоотверженно работают в тылу на удовлетворение нужд нашей Красной Армии и Военно-Морского Флота.

В историческом докладе на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября товарищ Сталин подвел итог грандиозной организаторской работы, проведенной нашим государством, нашей партией, всем советским народом в тылу за последний год. Товарищ Сталин говорил:

«Мирная строительная работа наших руководящих органов выразилась за этот период в переоборудовании нашей промышленности как военной, так и гражданской в восточные районы нашей страны, в эвакуацию и устройство на новых местах рабочих и оборудования предприятий, в расширение посевных площадей и в увеличение орошения земель на Востоке, а также в коренном укреплении работ на наших предприятиях, работающих на фронт, и в укреплении трудовой дисциплины в тылу как на заводах, так и в колхозах и совхозах.»

Товарищ Сталин отметил, что это была труднейшая и сложнейшая организаторская работа большого масштаба всех наших хозяйственных и административных наркоматов, в том числе нашего железнодорожного транспорта. История не знает такой грандиозной масштабной эвакуации промышленности, какая была осуществлена в короткий срок в нашей стране. Многие сотни предприятий были перенесены с территории, временно захваченных врагом, в их производственных районах за тысячи километров в глубины тыла.

Натянут враг расчитывает захватить наши заводы и фабрики. Но эти расчеты были разбиты вдребезги героическими успехами нашего народа.

Советская промышленность западных и южных районов перебазирована на Восток и работает так с успехом. Танковые заводы Харькова, разумеющиеся цеха на Урале, дают больше танков, чем давали прежде. Киевский кабельный завод производит кабель для советских вооружений. Новокраматорский завод тяжелого машиностроения имени Сталина выпускает оборудование для советских металлургических заводов. На Урале в Сибирь, в Новокузнецк, Казахстане, в Средней Азии закончили второй зимний эвакуированные промышленные и гражданские заводы. Шахтеры Донбасса добывают уголь в шахтах Караганды и Вурбаса, металлурги Урала и Казахстана трудятся на предприятиях Востока, отдавая все силы в помощь Красной Армии.

В настоящее время наша военная промышленность — авиационная, танковая, вооружения, боеприпасов — производит такое количество боевой техники, какого никогда прежде не производила. Борская Армия получает все больше и больше танков «Т-34», самолеты «Ил-2», «Ил-4», «ИЛ-7» и других типов, пушки различного назначения и калибра, минометы, противотанковые ружья и другое вооружение. Наши военные заводы и заводы в тылу продолжают честно и accurately снабжать Красную Армию боевыми самолетами, самолетами, танками, пушками, минометами, боеприпасами (Сталин).

Расстояния по дорогам юга Украины и Кубани, гитлеровские истребители расчистили нашу страну без хлеба. Но наш колхозный тыл нашел и все необходимое для того, чтобы преодолеть трудности военного времени, дышать хлебом сельское хозяйство в центральных и восточных районах страны, расширить посевные площади и увеличить общий сбор на Востоке. В нынешнем году общая уборочная площадь в стране, за исключением эвакуированных районов, достигла рекордных размеров. Испарив хлебные периоды голода, расширив посевные площади, посеяв озимые, картофеля, овощей, различных технических культур.

«Наша колхозы и совхозы также честно и аккуратно снабжают население в Красную Армию продовольствием, а нашу промышленность — сырьем» (Сталин).

Организованная работа большевистской партии и Советского государства, величайшей героической трудящихся масс нашей страны, их неустойчивость и врагам, их любовь и рвение обеспечили укрепление советского тыла. Наша страна никогда еще не имела такого крепкого и организованного тыла, как теперь.

За время войны в результате сложной организаторской и строительной работы преобразовались все люди в тылу. Люди стали более политически, менее расхлябанными, более дисциплинированными, научились работать по-военному, стали совершенней свои дела перед родиной и перед ее защитниками на фронте — перед Красной Армией» (Сталин). Из сознания долга перед отечеством родился великий героический дух: звать на фронт нужно — идеями! Многие люди, в мирное время немыслимые, порой расхлябанные, неорганизованные, теперь подтянулись, стали ударниками и стахановцами и показали серьезные производственные достижения. Новые поколения рабочего класса — сотни тысяч вчерашних домашних хозяйств, жены бойцов и командиров, молодые рабочие и подростки, вчерашние ученики средних школ, только что закончившие в школу промышленность и в транспорт, в колхозы и совхозы, теперь пробуются квалификационно, но трудятся они с величайшим усердием, сознавая свой долг перед родиной.

Высокая оценка, данная товарищем Сталиным работникам нашего тыла, позволяет нам на новые трудовые подвиги. Рабочие, крестьяне, интеллигенция считают, что решение исторических задач, поставленных товарищем Сталиным, — успешное гитлеровское государство и его хозяйственную, уничтожение гитлеровской армии и ее руководящих, разрушение непамятного «нового порядка» в Европе» и наказание его строителей, достижение победы над подлыми врагами человечества — немецко-фашистскими империалистами, — требует еще большей мобилизации всех сил советского народа, еще большего укрепления нашего тыла.

Доклад товарища Сталина вызвал новый трудовой подъем в нашей стране. В Кузбассе шахтеры сменили старого мастера тов. Рогатых, проработав по радио доклад товарища Сталина, работали с небывалой энергией и вырубали столько угля, сколько полагалось добыть за три дня. Коллектив комбинатов первой цели Кузнецкого металлургического завода имени Сталина 8 ноября достиг блестящего коэффициента использования полезного объема домы — 0,65, для большого количества чугуна сверх плана. В Кузбассе 7 ноября все шахты треста перевыполнили суточный план добычи угля. В Новосибирске на многих заводах и фабриках рабочие, воодушевленные призывом товарища Сталина, стали на высоту в помощь героическому Сталинграду.

Сегодня по всей стране — в городах и селах, на заводах и в колхозах, на железных дорогах и восточных, — темп работы и ритм жизни стали еще более ускоренными. Советские люди понимают требовательность к себе и своим товарищам, ведь завтра надо работать лучше, чем сегодня.

Наши заводы и фабрики, колхозы и совхозы стоят перед новыми, сложными задачами. Работникам тыла предстоит сейчас провести огромную организаторскую работу по дальнейшему увеличению военного производства, по ускорению развития энергетической базы, увеличению добычи топлива и выплавки металлов, по улучшению качества работы железных дорог в условиях войны. Советские люди должны стать еще более политически и еще более дисциплинированными. Ротозев и разгильдяев, живущих чужими средствами, не должно быть в тылу все меньше и меньше. Мы будем бороться теперь за полное истребление расхлябанности и ртотозевства, неиндивидуальности и разгильдяевства.

Дисциплина и организованность — наш подвиг как на фронте, так и в тылу.

Воодушевленные выступлениями нашего любимого вождя и полководца великого Сталина — докладом на заседании Московского Совета и призывом Народного Комиссара Обороны от 7 ноября, — народ Советского Союза еще более укрепил тыл Красной Армии и поможет своим вооруженным силам очистить родную землю от немецких оккупантов, добавить человечество от гитлеровской чумы.

(«Правда», 10 ноября 1942 г.)

ПЛАН НОЯБРЯ ВЫПОЛНИМ ДОСРОЧНО

За октябрь плановая фабрика наша не выполняла. Тяжело и больно было слышать, когда говорили, что наша фабрика находится в злоте.

С 6 ноября же этого ноября мы решили резко перестроиться. Делегатом октября были учены и ликвидированы. Не выполняли по графику, систематически не выполняли смежное задание — так мы решили вместе с коллективом, так мы и делаем.

В первые дни ноябрьской декады наше выполнение было 101, 103, 114 и т. д. и т. д. Очень. Весь декадный план фабрики был выполнен за 7 с половиной дней. К празднику мы пришли с хорошими результатами.

Особенно упорно трудилась наша рабочница 7 ноября. 123 процента плана дала фабрика в этот день. 25同志组成的 Великая Октябрьская социалистическая революция была отмечена повышением производительности труда, увеличением сданы готовой продукции.

Рост процентов выполнения плана мобилизации по хорошо проследить на работе бригады тов. Мельникова. 115, 119, 120, 131 процент — таковы показатели отдельных дней в первых числах ноября. Соревнуясь между собой бригады тов. Зайцевой также все время перевыполняют план. И это при неслыханном уменьшении рабочей силы. Известно 53 человек бригады тов. Зайцевой вышло 38, а тов. Мельникова — 43 человека.

Значительно вырос процент выполнения и у отдельных работниц. Анна Михайловна и раньше перевыполняла нормы. Но сейчас она дает более трех норм. Водочка Васильевна Новикова выполняет задание на 300 процентов. А К. Сафорова — работница эвтропной фабрики.

— проводила в своей работе инициативу, изобретательство, в результате чего была обеспечена большая экономия материалов.

Молодая работница Фаина Давыдова работала самоотверженно на трех станках разных машин и выполняла до двух и больше норм. У нее появилось первый изделие — товар механического цеха тов. Баркина. Люди выросли и, как сказал товарищ Сталин в своем докладе, стали более подтянутыми, и все расхлябанными, более дисциплинированными, научились работать по-военному...

Доклад товарища Сталина мы прочли во всех цехах и бригадах. Работницы встали на себя конкретные обязательства по невыполнению плана. Фабрика в целом взяла на себя обязательства: ни в коем случае не выбыть из строяного графика, месячный план выполнить с отрывом и 25 ноября, патентованное работницами изобретение движенье в агрегатах т. Мельникова и Зайцевой поддержать и сделать примером для всей фабрики. Комсомольская организация фабрики обязалась привести в культурный вид все цеха, сделать наглядную агитацию так, чтобы она мобилизовала людей на дальнейший производственный подъем.

Наша первоочередная задача сейчас — не останавливаясь на достигнутом: в второй декаде работать лучше, чем в первой, в третьей лучше, чем во второй. Нельзя прекратиться не могут нас остановить.

Все свои директивы, партийная организация и общественность фабрики положили на то, чтобы план ноября выполнить досрочно. И мы это делаем.

И. ГУБЧИК,
Секретарь парторганизации швейной фабрики.

Оправдаем высокую Сталинскую оценку

10 ноября точно в 19 часов 30 минут за два смен собрались рабочие, работницы, инженеры и служащие цеха, где начальником тов. Зинков.

С изумительным вниманием слушали все начальная цеха тов. Зинкова, который прочитал доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября 1942 года. После этого стали выступать рабочие, работницы, командиры производств. Они говорили о том, что высокое Сталинское слово глубоко проникло в сознание и сердце и воодушевило их на новые подвиги во имя любимой родины.

Стахановца Лидя Лесота заявила: — В своем докладе товарищ Сталин сказал: «Рабочие и крестьяне, вся интеллигенция нашей страны, все люди честности и самоотверженно работайте на благо Vaterland, не забывайте ни одного фронта». Товарищ Сталин дал высокую оценку нам, работникам тыла. В ответ на это мы должны работать еще лучше. Я обязуется еще больше повысить производительность труда.

С. МИРЯНОВ.

В НОЯБРЕ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ, ЧЕМ В ОКТЯБРЕ

Коллектив нашей артели «Новая жизнь» в августе и сентябре работал плохо. План по выпуску продукции не выполнялся. Причиной этому являлась перитичная работа, оставание от графика.

В октябре мы приняли решение повысить качество работы, повторить все производственные возможности, чтобы выйти в график и строго соблюдать его выполнение. Наш коллектив обязался выполнить дневные нормы не ниже 150 — 200 процентов, и эти обязательства были не только выполнены, но и перевыполнены. Рабочие артели перевыполнили нормы выработки.

В этом месяце коллектив поставил перед собой задачу работать еще лучше, чем в октябре. С первого же дня рабочие заняты на фронтовом Сталинском ходу и делают план перевыполнения уже 4 ноября. Все эти дни заступили производством тов. Агузов, начальник механического цеха тов. Бахатов и я, как председатель артели, зорко следили за соблюдением графика, не допускаем ни на одну минуту его нарушения. На выполнение графика — это значит совершить досрочное выполнение плана.

Зорко следят за графиком бригады товарищей тов. Ивановой за 4 дня декаду программу выполнили на 485

да, давать продукцию только отличного качества. Примаем всех рабочих послеодать имому примеру.

Лучшая стахановка завода Мария Потова перешла на обслуживающие двух станков и сейчас на много перевыполняет норму. В своем выступлении она заявила, что будет работать еще лучше и выполнит любые задания родины и фронта.

Лучший слесарь завода, в недавнем прошлом фронтовик, тов. Чижик сказал: — Я стойко и мужественно, не поддаваясь, и своей жизни, защитил великий город Ленин от гитлеровских мерзавцев. В тылу, как и на фронте, я обязуюсь по-боевому выполнять все задания родины. Буду ремонтировать станки только на отлично, не допуская ни одного простоя.

Коллектив этого цеха на месяц в месяце перевыполняет производственные задания, с каждым днем усиливает помощь фронту. Он обязался в ноябре работать еще лучше и обеспечить досрочное выполнение месячного плана.

С. МИРЯНОВ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 12 НОЯБРЯ

В течение 12 ноября наши войска вели бой с противником в районе Сталинграда, северо-восточные Туапсе и юго-восточные Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За 11 ноября нашей армией на различных участках фронта поданы отбиты 5 артиллерийских батарей, 10 зенитно-пулеметных точек, 15 минометов и разбито 2 железнодорожных состава противника.

В районе Сталинграда противник, подливая ресурсы и перегружая войска, продолжает в боях наступать, переходя в наступление на всех участках обороны города. Залитые города отбиты многочисленными атаками гитлеровцев. Ни на одном участке не было огромных потерь немцам удалось вырваться в северную оборону на 100—200 метров. На северном участке наши части перешли в контратаку и отбросили врага на 400 метров. Только на этом участке в ходе боя уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров, 4 танка, 14 орудий, 16 минометов и нормально 2 склада с боеприпасами.

Северо-западные Сталинграда подразделения под командованием тов. Меркулова продолжали вести бой в населенном пункте и выжили немцы во многих домах. Противник предпринял несколько безуспешных попыток. За два дня в боях за этот населенный пункт уничтожено свыше 60 тысяч румынских солдат. Наши бойцы захватили 11 станковых и ручных пулеметов, много винтовок и боеприпасов. На другом участке рота противника пыталась разрезать наши позиции. Пулеметно-минометный огонь враг был отбит.

Юго-восточные Нальчика наши части вели активные боевые действия и сломали

сопротивление противника, выжили его из двух населенных пунктов. В течение дня в боях на этом участке уничтожено 170 автоматов и несколько артиллерийских и минометных батарей противника. По предварительным данным немцы оставили на поле боя свыше 400 трупов, захвачено 2 исправных немецких танка, ятв, испорченный миномет, 2 орудия, 108 винтовок со снарядами, 10.000 патронов, 2 склада боеприпасов и склад продовольствия.

Северо-восточные Туапсе наши части отбили атаку нескольких групп противника. Разведывательными отрядами уничтожено 130 немецких солдат и офицеров. В убито 220 немецких солдат.

В районе Сталинграда группа разведчиков под командованием тов. Абдуллинского захватила в тылу противника и нанесла ему внезапный удар. Наши бойцы стреляли до 30 гитлеровцев и без потерь вернулись в свои части.

Отряд советских партизан за последние время поставил под откос 2 железнодорожных эшелона противника, сдоложили и линии фронта. В результате крупный уничтожено 2 паровоза, 40 вагонов и убито 220 немецких солдат.



Действующая Армия (Северный Кавказ). На снимке: солдат армией Сергей Аляверян в засаде. Фото М. Аляверян (Фототворчество ТАСС).

вооруженных боях сбито 2 немецких истребителя.

На Барельском фронте группа разведчиков под командованием тов. Абдуллинского захватила в тылу противника и нанесла ему внезапный удар. Наши бойцы стреляли до 30 гитлеровцев и без потерь вернулись в свои части.

Отряд советских партизан за последние время поставил под откос 2 железнодорожных эшелона противника, сдоложили и линии фронта. В результате крупный уничтожено 2 паровоза, 40 вагонов и убито 220 немецких солдат.

У немецкого солдата Норберта Маранди найдено неоправданное письмо к некоему Йоганну Бульману. В письме он писал: «Нам окружают партизаны, и не проходит ни одного дня без боя. Днем еще терпимо, а ночью очень мучительно. На прошлой неделе партизаны напали на наш пункт. После боя с ними мы погрозили 20 солдат. Руганье вызвало нам вторую войну в тылу. Здесь, пожалуй, даже опаснее, чем на фронте, так как не знаешь, кто, где и с какой стороны противник на тебя нападет. Выходит, ночь мы ждем нападения. От этого можно и ука сойти».

Немецко-фашистские мерзавцы ушлили кровавую расправу над колхозниками артели «Красная звезда», Курской области. Гитлеровские нацисты повесили 7 стариков и 41 женщину. В Дмитровском районе Курской области немцы сожгли дома 6 деревень, а всех жителей угнали на принудительные работы.

Берлинское радио распространяет следующее сообщение: «Германия значительно увеличила свое экономическое положение, главным образом, за счет Канады. Мы получаем теперь 80 проц. порт нефти и газа Канады. Ставшая еще богатейшей нефтью, не имея не экономить мудрую русскую пословицу: «Одной курице проща статься». Гитлеровцы несут острый недостаток горючего. На эту и во все им мерещится канадская нефть. Ценой огромных потерь немцам удалось захватить майнские нефтепромыслы. Однако нефти они так не получили и не получили. Оборудование промыслов и все наличие запасов нефти были своевременно вывезены, а сами нефтепромыслы привели в полную готовность. Немцы и гитлеровцы, но из этого ничего не вышло. Гитлеровцам не удалось поживиться советской нефтью».

Выступление Черчилля в палате общин

Телеграммы из-за границы

ПОЛОЖЕНИЕ В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ

ЛОНДОН, 11 ноября. (ТАСС). Как уже сообщалось в вчерашней газете, Рейтер, находясь при штабе вооруженных сил союзников в Северной Африке, возможно, его держали от себя будущим стратегическим наступлением в Тунисе. Как известно, восточнее и севернее Туниса находится страна под названием Сицилия. Восточнее Сицилии находится остров Сицилия. Восточнее Сицилии находится остров Сицилия. Восточнее Сицилии находится остров Сицилия.

Английское наступление в Египте

ЛОНДОН, 12 ноября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что первые отряды имперских бронетанковых сил уже достигли местечка переселенцы в Губури. Восточнее Губури находится пустыня. Восточнее Губури находится пустыня. Восточнее Губури находится пустыня.

Вступление германских войск в Марсель

ЖЕНЕВА, 12 ноября. (ТАСС). Как официально объявлено в Вильи, германские войска вступили в Марсель.

Высадка итальянских войск на острове Норсика

ЖЕНЕВА, 12 ноября. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что на острове Норсика высадился итальянский полк.

ПРОКЛАМ № 10

ПО МЕСТНОЙ ПРОТИВОВОЗДУШНОЙ ОБОРОНЕ г. ТОМСКА

1. Улучшить состояние уборочных работ, требующих отрыва от производства...
2. Улучшить состояние уборочных работ, требующих отрыва от производства...
3. Улучшить состояние уборочных работ, требующих отрыва от производства...
4. Улучшить состояние уборочных работ, требующих отрыва от производства...

Е. И. НЕБОЛОВО

13 ноября 1942 г. скоропостижно скончался от болезни профессор Е. И. Неболов. Он был талантливым ученым, педагогом, организатором. Его смерть является большой потерей для нашей страны.

ЛОНДОН, 11 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, Черчилль выступил сегодня в речи в палате общин. Он сказал, что должен дать палате общин обзор битвы в Египте, которая является «переломной точкой войны».

«В битве в Египте», — сказал Черчилль, — противник пошел тактически. Каждый третий его парадокс с грузами отправлен на дно моря англосаксонскими подводными лодками и самолетами, и разрушение и тактическое сдувание стратегического образа противника.

Такое огромное напряжение сил и столь высокая стоимость африканской кампании выказали значительную часть германских и итальянских ресурсов, и это было одним из наиболее эффективных методов операции, которую нам до сих пор удавалось отвлечь на себя от России, хотя сила пара и его против.

Послушавшись доклады ушей союзников и географических трудностей, Черчилль сказал, что президент Рузвельт не смог возмозможить поехать в Берлин.

Моя справка: почему вы создавали ложные надежды у русских? Почему вы санкционировали в Союзенными Штатами и Россией коммюне в втором фронте в Европе и притом в 1942 году? Я должен зашить совершенно открыто, что и считаю полным оправданием обеих врагов, даже если одобрением объективной парод временно весту в заблуждение.

По его словам, условия никогда не следуют делать, — это обманщик своего обещания. Никогда не следует давать обещания, которых вы не выполняете. Я надеюсь, мы можем, что мы всегда осуществляем этот принцип. Я думаю, что по отношению к России, будь то и перемещением в виде или в переговорах с авторитетными представителями. В июне я передал России письменный документ, который четко и ясно заявлял, что, хотя мы не можем обещать этого сделать. Однако в зависимости от того, завершались ли мы, совершить нападении на континент в августе или в сентябре, для России было в высшей степени важно, чтобы мы не отказались от этого. Только этим путем мы могли привлечь наибольшее число немцев и заставить их остаться в Бале и на берегах Франции и Голландии.

Мы привлекли и заставили стоять на Западе по меньшей мере 35 германских дивизий. Одна треть потребовалась авиации Германии находится на Западе и не используется; большая часть континента бомбардировщиков не используется для того, чтобы атаковать нас. Почему? Потому что он держит в резерве на случай той высадки, если она будет произведена на побережье. Против нас выдвинуто в бой, включая Ближний Восток и Мальту, более двадцати дивизий истребительной авиации Германии. Кроме того, 10 германских дивизий находятся в Норвегии. Большая часть германского флота привязана в течение нескольких месяцев к северным флотам. Наши держат на Крайнем Севере около 350 тысяч самолетов, чтобы предотвратить нападение на северные районы России. Там находится второй фронт, продвижение которого стоит нам дороже, потому что 19 авиационных караванов в России выдвинула морской операции ввиду того, что главные силы вражеского флота находились совсем близко. Последний караван занял 73 военных кораблей, не считая судов, необходимых для снабжения.

«Успехи», — продолжал Черчилль, — принадлежат Великобританией в области промышленности, морской и военной в 1942 году, должны явиться истинным гордостью и приваляцией не только для ее граждан, но также и для наших союзников на Западе и Востоке».

«Во время моего первого визита в Вашингтон президент Рузвельт считал, что Французская Северная Африка должна быть выдана специально для высадки американских войск. Мы целиком согласились с этим мнением. Однако неоспоримый долг как Англии, так и Союзенных Штатов заключался в том, чтобы использовать всевозможные возможности для того, чтобы оказать более непосредственную помощь России путем высадки десанта во Франции с целью ее освобождения. Оба проекта были изучены, и была проведена подготовка для осуществления этих обеих возможностей либо одновременно, либо одной из них. Лично и всегда считал, что Западный фронт должен составлять одно целое».

Мы держим весьма крупные силы врага скопавшими на французском побережье, и в каждой недели наши приготовления для удара будут усиливаться и разрабатываться. Одиночество мы проводим тщательные приготовления, обещая им поражение. Среднеморем море основная цель которого — вернуть себе господство в этом важнейшем жизненно важное значение море, а также с целью поддерживать наиболее удобное море осей, в частности Италия, сильным атаком. С самого начала войны это казалось правильной стратегией. Создание Средиземноморского фронта так же, как и Атлантического, или фронта на Машише, безусловно дало бы нам большую свободу маневра. Наша морская мощь и постепенное развитие наших комбинированных сухопутно-морских сил позволило нам проводить операции в весьма широком масштабе. Было решено совершить продвижения на французском побережье и атаковать его восточный фронт — Северную Африку. Английский и американский генеральные штабы решили единодушно принять президентом США и английскими военными кабинетом.

В качестве важной составной части север-африканской операции было необходимо создать для английской 8-ой армии условия, при которых она могла бы вступить в свои ряды инициативу возобновить наступление в Египте. Поскольку я думаю, что мы достигли этой цели, я думаю, что мы достигли этой цели, я думаю, что мы достигли этой цели.

Имею, еще большая необходимость, в подобной позе, как я уже сказал, мы одобрили советскому правительству, что мы не можем обещать совершить атаку через Ла-Манш в 1942 году, но что мы сделаем все, что в наших силах, для того, чтобы предостеречь трудности, стоящие на пути к такой операции. Я думаю, что вы теперь знаете, почему в 1942 году я не могу сказать, что мы достигли этой цели.

Имею, еще большая необходимость, в подобной позе, как я уже сказал, мы одобрили советскому правительству, что мы не можем обещать совершить атаку через Ла-Манш в 1942 году, но что мы сделаем все, что в наших силах, для того, чтобы предостеречь трудности, стоящие на пути к такой операции. Я думаю, что вы теперь знаете, почему в 1942 году я не могу сказать, что мы достигли этой цели.

Выступление Рузвельта на пресс-конференции

ВАШИНГТОН, 10 ноября. (ТАСС). Выступая на пресс-конференции, Рузвельт заявил, что операция в Северной Африке, по-видимому, развилась благоприятно. Однако президент предостерегает против появления ложного оптимизма. Английские операции в Египте и Ливии также протекают успешно.

США и Англия разрабатывали различные проекты относительно мест высадки, численности и характера войск и другие детали операции в Африке. В конце августа английские и американские установили примерную дату начала операции. После этого пришлось хранить молчание и терпеть критика в то время, как дезинформированные люди требовали немедленного открытия второго фронта.

Воспитание гастрономическое объединение КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ

В воскресенье, 15 ноября, во вторник, 17 ноября ДВА КАМЕРНЫХ ВЕЧЕРА Надежда ПЕРВОЗАНСКАЯ (лирическое сопрано).

Выступление международного конкурса Дипломанта ХУИИ в Париже. Профессор Н. В. ЛАНДЕСМАН (фортепиано). В программе: Листа, Бергоманини, Чайковский, Римский-Корсаков, Гуно, Бизе и др.

Профессором медицинского института является заслуженный профессор Е. И. НЕБОЛОВО

Профессором медицинского института является заслуженный профессор Е. И. НЕБОЛОВО

Профессором медицинского института является заслуженный профессор Е. И. НЕБОЛОВО